
2013. DECEMBER XV. ÉVF 3-4. SZÁM (68-69.)   
  

                                    CCSSÁÁTTAALLJJAAII  HHÍÍRREEKK  
  

Csátalja Község Önkormányzatának Lapja 
 

 
 
  

KARÁCSONYI KÖSZÖNTŐ 
 

Ismét eltelt egy esztendő és karácsony szelleme 

újra ajtónkon kopogtat. Az utcák fényárban úsznak, a 

házak kívüről-belülről ünnepi öltözékbe bújnak.  

 

Sikeres, eredményes és élményekben gazdag évet 

zárhatunk. Idén is igyekeztünk községünket szépíteni, 

fejleszteni. A temetőben renoválásra került a ravatalo-

zó épülete és megújult a könyvtár belső tere is. Ebben 

az esztendőben is számos előadót és művészt láttunk 

vendégül. Szakköreink, hagyományőrző csoportjaink 

álhatatos munkával ismét elvitték Csátalja hírét mesz-

szi településekre. Szorgalmukat elismerésekkel jutal-

mazták. Az idén 50 éves Díszítőművészeti Szakkör 

Sebestyén Ádám díjat kapott, a Székely Népdalkört 

pedig nagy megtisztelés érte, amikor a Bács-Kiskun 

Megyei Primadíjra jelölték. Példaértékű a Kolping és 

a Vöröskereszt által végzett munka, melyet a szociáli-

san rászorultak és az idős emberek megsegítéséért 

folytatnak. Az év végéhez közeledve szeretnék köszö-

netet mondani mindazoknak, akik egész évben segítet-

ték településünk fejlődését, az önkormányzat munká-

ját. Köszönöm a lakosságnak a társadalmi munkákban 

való részvételt és minden támogatónak, akik egy-egy 

rendezvény megszervezéséhez anyagi vagy egyéb 

segítséget nyújtott.  
  

A karácsony a szeretet, a békesség, a meg-

nyugvás és a család ünnepe, amikor meghitt körülmé-

nyek között együtt lehetünk szeretteinkkel. Feldíszít-

jük a házat, karácsonyfát állítunk és megajándékozzuk 

a számunkra fontos embereket. Az ünnep lényege 

azonban nem ebben rejlik, hanem abban, hogy a roha-

nó, küzdelmes hétköznapok után megállunk és szám-

vetést készítve felidézzük az elmúlt esztendő leg-

szebb, legörömteljesebb pillanatait, sikereit. Megbé-

kélünk ellenségeinkkel és a szeretet érzésével feltöl-

tődve erőt merítünk a következő esztendőre.  Kedves 

szavakkal, őszinte jókívánságokkal ajándékozzuk meg 

egymást. Mindeközben szakítsunk időt azon ember-

társainkra, akik magányosan vagy rossz életkörülmé-

nyek között élnek. Kívánom, hogy a szeretet és a bé-

kesség járja át mindenki otthonát. Kívánok mindenki-

nek a karácsonyi ünnepekre pihenést, békességet, testi 

és lelki felüdülést, feltöltődést, hogy a következő esz-

tendővel újult erővel nézzen szembe.  
  

Magam és az önkormányzat összes dolgozójá-

nak nevében áldott, békés karácsonyt és boldog, sike-

rekben gazdag új esztendőt kívánok! 

 

Kovács Antal 

polgármester 
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Deutsche Selbstverwaltung 

Tschatali  
Német Önkormányzat Csátalja 

 
 

Ha Ön is szeretne magyarországi német rendezvé-
nyekről, programokról, pályázati lehetőségekről és egye-
bekről információkat kapni, a következő e-mail címre kül-
dött levélben jelezheti érdeklődését: 
nkocsatalja@freemail.hu  
 

 Táncház 

 
Október 10-én az érdeklődők számára táncházat szer-

veztünk. A zenei alapot Knipf János harmonikajátéka biz-
tosította. A tánclépéseket Németh László táncoktató segít-
ségével sajátítottuk el. Reméljük, hogy a következő alka-
lommal ugyanilyen jó hangulatban folytathatjuk a táncot! 
 

 Német kulturális műsor 
 

 

 

2013. november 10-én Vaskúton rendezték meg a 
Bács-Kiskun Megyei Német Nemzetiségi Kulturális Na-
pot. A fellépő zenekarok, kórusok, tánccsoportok és me-
semondók kellemes vasárnap délutáni szórakozást biztosí-
tottak a nagyszámú közönség számára. 

 
Felhívás 

 
 Heinek Ottó a Magyarországi Németek  
Országos Önkormányzat elnökének levele:  
 
 
 

 
„A 2014. évi országgyűlési választások során a 
nemzetiségeknek – így a magyarországi német 
közösségnek is - első alkalommal lesz lehetőségük  
saját jogon országgyűlési képviselőt juttatni a Par-
lamentbe!  
 A választási törvény a Magyarországi Németek 
Országos Önkormányzata számára teszi lehetővé a 
német nemzetiségi lista állítását, képviselőnket pedig 
mi, a magyarországi német közösség választópolgárai 
választhatjuk meg. Ehhez - a választást megelőző 15. 
napig - kérnünk kell a német nemzetiségi névjegy-
zékbe való felvételünket az országgyűlési képvise-
lők választására is kiterjedően. A nemzetiségi név-
jegyzék folyamatosan vezetett, ezért nem egyetlen 
választásra szól. Aki tehát már most nyilvántartásba 
veteti magát német nemzetiségi választópolgárként, 
annak a 2014. őszi nemzetiségi önkormányzati vá-
lasztásokra már nem kell külön kérnie a felvételét a 
névjegyzékbe. A feliratkozó mindaddig a névjegy-
zékben marad, amíg törlését nem kéri abból. A kére-
lem nyomtatványt, amely szabadon másolható, illetve 
az internetről is letölthető, a választási szervek 2014. 
január 1-jétől minden háztartásba eljuttatják egy pél-
dányban.  

A névjegyzékbe vételi kérelmet 2014. január 
1-jétől a helyi választási irodában (a helyi polgár-
mesteri hivatalban a jegyző, vagy helyettese vezeti) 
személyesen vagy postai úton, illetve a Nemzeti Vá-
lasztási Iroda www.valasztas.hu honlapján, vagy az 
ügyfélkapun - www.magyarorszag.hu - keresztül 
lehet benyújtani. A nemzetiségi választói névjegy-
zékbe történő felvételről a választópolgár értesítést 
kap. 

Amennyiben Ön az országgyűlési képviselők 
választására is kiterjedően kérte a német névjegyzék-
be való felvételét, listás szavazatát a német nemzeti-
ségi listára adhatja le és természetesen szavazhat 
valamely párt egyéni választókerületi jelöltjére is. Ha 
a német nemzetiségi lista eléri vagy meghaladja a 
választási eredmények alapján megállapított kedvez-
ményes kvótát, egy képviselői mandátumot szerez. 
Ez – leegyszerűsítve - azt jelenti, hogy a magyaror-
szági németeknek akkor lesz parlamenti képviselőjük 
2014-től, ha a német lista megkapja az országos párt-
listákra leadott szavazatok egy képviselőre eső sza-
vazatszámának legalább egy negyedét. 
 Kérjük, iratkozzon fel Ön is a német nemze-
tiségi választói névjegyzékre és 2014 tavaszán 
szavazatával járuljon hozzá, hogy a magyarorszá-
gi németeknek végre képviselőjük legyen a Par-
lamentben!” 
 
 
     Röckl Éva 
     NKÖ elnök 
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VÖRÖSKERESZT HÍREK 
 

Július elején élelmiszer osztás volt, ahol 1200 
csátaljai lakos kapott tartósélelmiszert. Véleményem sze-
rint nagyon elégedettek voltak a rászorulók. Idén már nem 
lesz ilyen osztás.  

Július 5-én volt az idei második véradás, ahol 31 fő 
adott vért. A megjelentek számával nagyon elégedettek 
voltunk. A következő véradás most december 5-én volt, 
ahol a résztvevők számaránya csökkent. Remélem a legkö-
zelebbi alkalommal sokkalt többen jönnek el, hiszen min-
den csepp vérre szükség van. 

Az idei Idősek Napját november 16-án rendeztük 
meg. Műsorral és ebéddel kedveskedtünk a csátaljai 60 év 
feletti lakosoknak. Emellett a legtöbbször vért adókat meg-
ajándékoztuk. A község legidősebb embere Illés Gábor 
bácsi, aki a 95. életévét töltötte idén és a legidősebb asz-
szony pedig László Istvánné, aki most januárban lesz 101 
éves. A műsort Klaus Schüler harmonikás nyitotta, utána 
Illés Eszter 8. osztályos tanuló énekelt, végül pedig 
Turpinszky Béla és Zsitva Laura operett válogatása zárta a 
sort.  

Földes Istvánné 
vk.titkár 

 

ÓÓ VV OO DDAA  
 

A 2013/2014-es tanévet 29 gyerek kezdte óvodánk-
ban. Nyáron megkezdték a beszoktatást a kiscsoportosok. 

Szeptember 2-án 9 nagycsoportos búcsúzott az óvo-
dától, és kezdte meg az első osztályt. A 8. osztályosok 
kísérték át őket az iskolába, ahol kis műsort adtak a tanév-
nyitón.  

Szeptember első hetében a falunapra készülődtünk a 
gyerekekkel. Verseket, dalokat, mesét és aerobicot adtunk 
elő, mellyel nagy sikert arattunk. 

 

 
Az idei tanévben is két csoporttal működik óvodánk: 

a Süni csoportba nagy-, és középsős korú, a Maci csoportba 
kis-,és középsős korú gyerekek járnak. 

Minden évben megrendeztük a szüreti bálat. Az idén 
szeptember 27-én tartottuk, nagy izgalommal készültek rá a 
gyerekek. Gyümölcsökkel, rágcsálnivalóval díszítettük fel 
a teraszt, jót ettünk, ittunk, táncoltunk. 
A nyár folyamán felújították községünk könyvtárát. Októ-
ber 5-én volt az ünnepélyes megnyitó, melyen a Süni cso-
port német nyelvű műsorral szerepelt.  

 

 
A következő héten közösen látogattunk el a könyv-

tárba. A gyerekek örömmel „vették birtokba”a könyveket. 
Mesét néztünk, játékos feladatokat oldottunk meg. 

Október 17-én a Nevelési Tanácsadóból érkeztek a 
nagycsoportosokhoz, elvégezték a gyerekek felmérését. A 
logopédiai szűrés is megtörtént, heti egy alkalommal logo-
pédus foglalkozik a beszédhibás gyerekekkel. 

Továbbra is heti rendszerességgel folyik a székely 
táncoktatás Kosnás Árpád vezetésével. Október 24-én 
fényképeszkedés volt az óvodában. November első hetében 
már a Márton napra készültünk. Ebben nagy segítségünkre 
volt Polyák László, aki két alkalommal eljött hozzánk az 
óvodába közös gitáros daltanulásra. 
A Márton napot november 8-án tartottuk a templomban. A 
Süni csoport szép műsorral készült. Az iskolás hittanosok 
és gitárosok előadásukkal színesítették a programot. Ezúton 
is köszönjük közreműködésüket. Lampiont,”libasütit”, teát 
árultak a szülők, akiknek a segítségét köszönjük. A Márton 
nap lezárásaként lampionos körmenetet tartottunk. A de-
cember mindig a várakozás hónapja, mi is ezzel töltjük az 
adventi időszakot. 
 

ÓVONŐK 
Tüskéné Beréti Andrea, Orbánné Böthe Anita, Czakó 

Andrásné 
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Csátalja-Nagybaracska Általános Iskola 

 
 

Nyári élmények 

Július elején 21 csátaljai diák, garai és dávodi tanu-
lókkal együtt egy nyári táborban vehetett részt a festői 
szépségű Balaton-felvidék történelmi városkájában, Nagy-
vázsonyban. A gyerekeket az itt eltöltött egy hét alatt vál-
tozatos programok várták. Fürödtünk a Balatonban, meglá-
togattuk a Kinizsi-várat, kenyeret és pogácsát sütöttünk,  
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lovagoltunk, volt éjszakai kincsvadászat és bátorságpróba, 
mozi, disco.  

A tábor programjának teljes költségét Szalai László 
és Dr. Vámos Ferenc állta, az oda- és visszautazáshoz 
Bodnár Attila és Bodnárné Erdődi Éva biztosította a HÍD-
SC autóbuszát. A táborozó gyerekek és szüleik nevében 
ezúton is szeretnénk megköszönni nagylelkű támogatásu-
kat. Életre szóló, felejthetetlen élményt szereztek a diákok-
nak.  

 
 

Halászné Mészáros Anikó 
 
Szeretettel köszöntjük iskolánk 1. osztályos ta-
nulóit! 

Baumgartner Bence 
György Gergő 
Jankó Zsófi 
Pál Patrik Noel 
Raits Réka 
Szabados Anna 
Turai Melinda 
Umenhoffer Virág 

 
Bán Mónika tanító néni 

Mozilátogatás 
2013.november 8-án az alsó tagozatos tanulókkal 

ismét ellátogattunk a pécsi Cinema City moziba, ahol egy 
kellemes délutánt töltöttünk el. A Turbo című animácós 
mesefilmet néztük meg. A gyerekek körében nagy tetszést 
aratott ez a fakultatív kirándulás. 

 

Alsós nevelők 
 
Mesemondóverseny 

  1-2. osztály 1. korcsoport: 
I. helyezett: Ótott-Kovács Máté 2.o. 

 
II. helyezett: Auer Zoltán 2.o. 
III. helyezett: Jankó Zsófia 1.o. 

3-4. osztály 2. korcsoport:    
I. helyezett: Illés Ádám 4.o. 
II. helyezett: Hetyei Dóra 3.o. 
III. helyezett: Farkas Emilia 4.o. 

Felkészítők: Bán Mónika, Császárné Devecseri Irén, 
Hajós Enikő, Dobokai Róbertné Simon Dóra 
5-6. osztály 3. korcsoport: 

I. helyezett: Sánta Dávid 6.o. 
II. helyezett: Szabó Nóra 6.o. 
III. helyezett: Csapó Zsófia 6.o. 

 Felkészítő: Halászné Mészáros Anikó 
Az első helyezettek képviselték iskolánkat a bajai körzeti 
versenyen, melyet az Ady Endre Városi Könyvtár gyermek 
részlegén rendeztek meg. Ótott-Kovács Máté 2. helyezést, 
Sánta Dávid 3. helyezést ért el, míg  
Illés Ádám különdíjat kapott.  

 
Halászné Mészáros Anikó 

 
ÉLETMÓD KLUB hírei  

 
Az Életmód Klub létszáma 57 fő. A klubtagok két-

hetente gyűlnek össze. A Klub előre elkészített munkaterv 
alapján végzi a feladatát, ami legfőképpen az egészségügy-
gyel való foglalkozás, a közösségi élet fenntartása és az 
egymás iránti megbecsülés fokozása. A civil társulás célja 
a klubok, szervezetek közötti együttműködés megerősítése. 
A csátaljai Klub jó kapcsolatot ápol a dunaszekcsői, 
nagybaracskai és egy bajai klubbal, akikkel minden évben 
találkoznak. Ez általában vagy náluk, vagy nálunk történik 
meg műsorral, zenével és közös étkezéssel kísért rendez-
vény keretén belül. Ezeken az alkalmakon egymással be-
szélgetünk, szórakozunk és összekovácsolódunk.  

Klubunk minden negyed évben megtartja a tagok 
névnapját, akiknek minden alkalommal felejthetetlen estét 
szervezünk. A névnaposokat egy-egy szál szegfűvel kö-
szöntjük fel. 

Az Életmód Klub részese volt a falunapnak is nem 
csak a főzőversenyen való részvétellel, hanem a házi orvos 
dolgozóival biztosítottuk a vérnyomás-és vércukormérést.  

Szeptember hónapban kirándulást szerveztünk 44 
fővel a Cserkeszőlői Gyógyfürdőbe, ami által egy újabb 
csodálatos tájon jártunk. Közel 40 éve különböző gyógy-
fürdőket keresünk fel minden évben ezzel is megismerve 
városokat, nevezetességeket, Hazánkat.  

A Bács-Kiskun Megyei Nyugdíjas Érdekvédelmi 
Egyesület minden évben különböző rendezvényekre küld 
meghívókat. Mi október 1-én részt vettünk az Idősek Nap-
ján rendezett ünnepségen a Közösségi Házban. December 
hónapban pedig újra megszerveztük a Nyugdíjas Karácso-
nyi Ünnepséget! 

Az egészséges életmód és mozgás fenntartásáért a 
téli és tavaszi hónapokra tornát szerveztünk a Művelődési 
Házba minden hétfő estére 17-18 óra között. Ajánljuk min-
denki számára a tornát, amit otthon is el lehet végezni. 
Akinek kedve van, januártól csatlakozzon hozzánk. 
 

Kubatov Antalné 
Klubvezető 
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KOLPING Idősek klubja – 
2013. 
Mondhatni, hogy most már a lassan hátunk 
mögött hagyott esztendőben számos 
érdekes, színes, színvonalas rendezvényt 

igyekeztünk szervezni ellátottjainknak. Volt idén farsangi 
bál, boccia-bajnokság, anyák-napi ünnepség, kenyérszente-
lés, szüreti bál, Jótékonysági Est – csak, hogy a legnagyobb 
szórakozási lehetőségeket említsem. Második alkalommal 
intézményünk által kezdeményezett és megszervezett Ad-
venti gyertyagyújtásra is sor került a Templomkertben, 
amely jó alkalmat teremtett a karácsonyi ráhangolódásra, 
ezen kívül vártuk a Mikulást. Az év zárása a karácsonyi 
ünnepségünkkel fejeződik be számunkra. 

Említésre méltó, hogy idén 3 alkalommal is lehető-
ség nyílt a község legrászorultabb családjainak élelmiszer-
csomagot osztani, mert intézményvezetőnk, Vidáné Illés 
Krisztina a Magyar Élelmiszerbankkal megállapodást kö-
tött. Ebben az évben sikeresen pályázott gyermeknap al-
kalmából kiírt felhívásra, így az idősek mellett a kisgyer-
mekes családok is örülhettek. 

Munkánkat továbbra is a legelhivatottabban igyek-
szünk végezni! Sok idősnek mi vagyunk a barátok (és sok-
szor a család is), velünk beszélgetnek, velünk örülnek, 
velünk szomorkodnak, mi derítjük őket mosolyra, érintjük 
meg, öleljük át, szeretetet adunk és mi is kapunk az övéik-
ből. Nekünk kell életerővel, életigenléssel és méltósággal 
feltölteni hátralévő napjaikat, akkor is, ha már nem tudják 
megköszönni.  

Időseket gondozni, nem könnyű, sőt, igenis em-
bertpróbáló feladat. Mosolyunk mögött aggódás, féltés van,  
 
néha rémisztő tehetetlenség. És mégis: ha csak kis időre is 
megfeledkezik aggodalmáról, ha mosolyt tudunk varázsolni 
arcára a gond barázdáinak helyébe, akkor tudjuk, hogy 
megérte minden erőfeszítésünk! 

A szeretet ünnepén munkatársaim nevében is kívá-
nok mindenkinek kegyelemteljes, áldott, békés ünnepeket, 
szeretetben gazdag, boldog, új esztendőt! 

 
 Juhász-Burány Beáta 

telephelyvezető 
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A Csátaljai Székelyek Baráti Köré-

nek hírei 
 

2013 július 14-21-ig a Bukovinai Néprajzi Tábornak 
Csátalja adott helyet.25 fiatal- zömében általános iskolás 
diák- és az előadók népesítették be a házat. Néprajzi elő-
adásokat hallgattak, népi kismesterségekkel, játékokkal, 
táncokkal, dalokkal ismerkedtek. Ezenkívül a faluban nép-
rajzi gyűjtőmunkát végeztek, s aki már nem először vett 
részt a táborban, segített a tábor vezetőjének Lőrincz Etel-
nek, és Kontár Noéminek az adatolásban is. Gyűjtöttek 
Dávodon, Garán, és Vaskúton is. Az előadások a Művelő- 

 
dési Házban voltak, a gyerekeket az alsó iskolában helyez-
tük el. 

 
Mint minden évben- augusztus elején- most is meg-

rendezésre került Bonyhádon a Bukovinai Találkozások 
Fesztiválja, melyen az Istrimfli néptánc csoport is nagy 
sikerrel vett részt. 

 

 
Szeptember 7-én a Csátaljai falunapon táncoltak az 

Istrimflisek. 

 

 

Szeptember 18-án tartottuk meg az Istensegitsi bú-
csút, amin természetesen a  
Csátaljai Székely Népdalkör, a Vigána és az Istrmfli nép-
táncosok léptek fel. Vendégként meghívtuk Sebestyén 
István népdal- és mesemondót. Nagyon nagy sikerrel sze-
repeltek mindannyian. 

Október 13-án Birján nevezetű baranyai kis faluba 
volt meghívásunk, ami szintén nagyon jól sikerült. 
 

XVI. PONTY KUPA 
 

Augusztus 19-én 16. alkalommal megrendezésre ke-
rült a „Jobb, mint otthon söröző” szervezésében a ponty 
kupa halfőzőverseny. A halfőzőket műsorral szórakoztat-
ták. Fellépet többek közt a Magic Dance táncosai, Uszléber 
Helga és a hastáncosok. Szabó Nóra és Himmelmajer Ivett 
énekelt. A főzőverseny első helyezetje Tüske Zoltán lett, 
aki értékes elismerésben részesült.  
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FALUNAP 2013 

 
Szeptember 7-én a hagyományokhoz híven megren-

dezésre került a falunap a település központi parkjában. A 
verőfényes szombat délelőtt hamar megtelt a rendezvénysá-
tor. 

10 órakor kezdetét vette a bográcsos ételek főzőver-
senye, melyre hal kivételével minden féle húsból lehetett 
nevezni. A műsort az óvodások nyitották 11 órakor. Az 
ebédszünet alatt a Pannon Cigányzenekar húzta a nótát. 
Előzetes jelentkezés alapján lehetőség volt az együttessel 
egy-két szám erejéig színpadra is állni. Délután a műsor a 
határon túlról, Délvidékről érkezett bácsgyulafalvai gyer-
mektánccsoport folytatta, majd következett a Magic Dance 
20 perces táncos produkciója, ahol kicsik és nagyok egy-
aránt biztosították a jó hangulatot.  

Őket követte a csátaljai gyermektánccsoport és a 
szomszéd településről érkező Nagybaracskai Néptánc-
együttes. Az utóbbit a Bácska Banda kísérte.  

 
 

Ezután a határon túli településekről érkezők állampolgársá-
gi eskütételére került sor az Emlékműnél. Idén is kiosztásra 
került a Csátalja Községért díj, melyet sok éves kulturális 
szervező munkájáért Szanyiné Szabó Katalin vehetett át. 
Díszpolgári címet kapott Hordósi István a község szépíté-
séért folytatott munkájáért és a Trianoni emlékmű elkészté-
séért. Posztomusz Díszpolgári címet ajándékoztak  
Dr. Mojzes Ferenc atyának, plébánosnak, érseki tanácsos-
nak. 

A főzőverseny eredményeinek kihirdetésére is sok 
került. A 3. helyezet: Tóth Zoltánné lett, aki egy bogrács-
készletet nyert. 2. helyezetként Horváth Pált hirdették ki, 
aki egy értékes pohárkészlet tulajdonosa lett. Az első he-
lyezet Gyurics Mihályné, aki Ádám Péter festőművész 
csodálatos festményét kapta kézhez. Mivel az első helyezet 
vidéki lett, így Csátalja főzőbajnokának járó kupát Horváth 
Pál vehette át. 

 

 
18 óra tájban lépett színpadra a nap sztárvendége, Lagzi 
Lajcsi, aki fergeteges mulatságot varázsolt, megénekeltetve 
és megtáncoltatva a közönséget. A produkcióra nem csak 
csátaljai lakosok, hanem számos környékbeli településen 
élő is ellátogatott. 

Kísérő események voltak: a népművészeti termékek 
vására, kézműves foglalkozás, vérnyomás-és vércukormé-
rés, a gyerekeknek pedig ugróvár és csillámtetoválás.  

A napot a falubál zárta 20 órai kezdettel, melynek a 
hajnali hideg miatt a Művelődési Ház nyújtott helyszínt. A 
talpalávalót a kiváló Delfin Band húzta.  

Reméljük a következő évben is sokan eljönnek majd 
és velünk együtt ünnepelnek. Köszönet jár a támogatóknak, 
akik vagy anyagi vagy személyi közreműködésükkel járul-
tak hozzá a Csátaljai Falunap megszervezéséhez.  
 

Sebestyén Ádám díj a Díszítőmű-
vészeti Szakkörnek 

 
Az idén 50 éves Díszítőművészeti Szakkör augusz-

tus 3-án vehette át Bonyhádon a méltán megérdemelt Se-
bestyén Ádám díjat. Ezt az elismerést minden évben azok-
nak ítélik oda, akik kiemelkedő tevékenységet folytatnak a 
bukovinai kultúra, hagyományok megőrzésében és ápolá-
sában. A bonyhádi Bukovinai Találkozásokon, a XXIV. 
Nemzetközi Folklórfesztivál szabadtéri helyszínén a 
hímzőkörnek lehetősége volt csodálatos kézimunkák bemu-
tatására is.  

 
 

 
Népművészet Mesterei kiáll ítás 

 
Szeptember 19-én nyílt meg „A népművészet meste-

rei Baja és környékén” című kiállítás, a bajai Ady Endre 
Városi Könyvtár felnőtt részlegén. Itt volt megtekinthető 
két csátaljai hímzőkörös alkotásai is, akik birtokolják eme 
rangos kitűntetést: Lőrincz Istvánné és Tamás Menyhértné 
alkotásai.  
 

 
Könyvtárátadó 

 
Október 5-én átadták az felújított községi könyvtá-

rat, új nevén Csátalja Könyvtár, Információs és Közösségi 
Hely. A könyvtár belső tere teljesen átalakult, az olvasótér 
bővült, a számítógépes rendszer fejlődött és új bútorok 
kerültek be. A megnyitón beszédet mondott Kovács Antal 
polgármester és Ramháb Mária a Bács-Kiskun Megyei 
Katona József Könyvtár igazgatónője. A polgármester az 
olvasás fontossága mellett örömét fejezte ki a korábban 
községházként, majd könyvtárként működő épület belső  
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megújulásáért és köszöntet mondott a kecskeméti könyvtár 
dolgozóinak, akik fáradtságos munkával segítették az át-
alakulást. Az átadón felléptek az óvodások német nyelvű 
műsorúkkal, majd egy-egy székely népmese hangzott el 
Szabó Nóra és Sántha Dávid 6. osztályos tanulók előadásá-
ban, végezetül Márkus Marika néni szavalt.  A könyvtárat a 
jelképes nemzeti színű szalag átvágásával adta át Kovács 
Antal polgármester, Ramháb Mária igazgatónő, valamint 
Zsigó Róbert országgyűlési képviselő és Baja Város pol-
gármestere. A műsort egy játékparti követte, melyen felnőt-
tek és gyerekek egyaránt részt vehettek. A résztvevők kö-
zött ajándékokat sorsoltak ki.  

 

Könyvtár információk:  
A könyvtár ezentúl nem csak egyszerű könyvköl-

csönző helyként működik, hanem internetes szolgáltatást is 
nyújt. Ezen kívül számos programmal és rendezvénnyel 
fogja várni az érdeklődőket. Az elmúlt időszakban itt került 
megrendezésre: a mesemondó verseny, de volt már itt Er-
délyről szóló előadás, bábelőadás az óvodásoknak, játszó-
ház. Stb. Itt gyűlnek össze az felnőtt és az ifjúsági 
hímzőkör tagjai is.   
A könyvtár nem csak megújult, de az elkövetkező időkben 
napi 4 órát tart nyitva. 
Nyitva tartása: 
H: 14-18; K: 9-12 és 14-18; SZ: 14-18; CS: 9-12; P: 14-18 

A könyvtári tagság ingyenes. Az elkövetkező idők-
ben folyamatosan lesznek új könyvek. Ha valaki egy köny-
vet keres és nincs meg a települési könyvtári állományban, 
akkor könyvtárközi kölcsönzéssel meghozatjuk. A kért 
dokumentum 2-3 nap alatt megérkezik.  
 

Bácsgyulafalvai kiáll ítás 
 

Október 26-án Díszítőművészeti Szakkörünk kiállí-
totta mintegy 50 db szemgyönyörködtető kézimunkáját a 
délvidéki Bácsgyulafalván. Mindezt az ottani Karóünnep 
alkalmából, amelyen a falu fennállásának 130. évére, illet-
ve a földterület felosztására emlékeztek a helyi lakosok. A 
kiállítás 15. 30-kor nyílt meg a helyi Kultúrotthonban, ahol 
a bácsgyulafalvi Pünkösdi Rózsa kézimunkacsoport is a 
látogatók elé tárta munkadarabjait.  
 

Csátaljai Székely Népdalkör  
fellépései 

 
A Csátaljai Székely Népdalkör augusztus 3-án fellé-

pett a Bonyhádon megrendezésre került XXIV. Nemzetkö-
zi Folklórfesztivál Szabadtéri Színpadán. A műsoron több 

 
hazai és külföldi néptáncegyüttes és dalkör is bemutatko-
zott. A fantasztikus programok mellett a kilátogatók csodá-
latosan szép, színes viseleteket is megcsodálhattak.  

Október 13-án a Népdalkör részt vett a birjáni. „Né-
pek tánca, népek zenéje” országos verseny dél-dunántúli 
területi elődöntőjén.  

Október 26-án a bácsgyulafalvai Karóünnepen a 
Népdalkör is meghívást kapott, ahol a tápai Hagyományőr-
ző Egyesület és kartali Nefelejcs Népzenei Együttes mellett 
ők is részesei voltak az esti, 19 órakor kezdődő műsornak, 
melyet a Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület 
Színháztermében tartottak. 

A Népdalkört számos fellépés mellett nagy megtisz-
telés érte, amikor a kecskeméti zsűribizottság több száz 
jelentkező közül beválogatta a Megyei Primadíj 10 jelöltje 
közé.  

  

 

Musical est 
 

November 2-án fergeteges műsorral léptek a Műve-
lődés Ház színpadjára Borszéki Éva és társai, akik előadá-
sukat 2 blokkra bontva, nem csak fantasztikus musical 
slágerekkel, hanem retro, mai magyar és külföldi pop slá-
gerekkel is megörvendeztették a közönséget.  

 
 
Ifjúsági Díszítőművészeti Szakkör 

 
Novemberben elindult egy Ifjúsági Díszítőművészeti 

Szakkör. A gyerekek a könyvtárban gyűlnek össze minden 
héten szerdánként. Főként a hímzés alapjait sajátítják el és 
a karácsonyi időszakra készülnek. A hímzést a többször 
elismeréssel jutalmazott Díszítőművészeti Szakkör vezető-
je, Horváth Józsefné és néhány tag tanítja. Az ünnepek alatt 
szünetel a szakkör, de január 8-án ismét elindul. Szeretettel 
várjuk vissza a régi tagokat, és azokat is, akik úgy határoz-
nak, hogy csatlakoznának.  
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Komár Pál fotókiállítása 

 
December 6-án, Mikulás napján nyílt meg Komár 

Pál „Egy pillanat….” című fotókiállítása Baján a Sugovica 
Általános Iskola és Sportiskola aulájában. A kiállítást meg-
nyitotta Szanyiné Szabó Katalin. A fotók mind egy-egy 
pillanat megörökítése. Nem tervezett vagy direkt fotók, 
hanem egy kiragadott szeletei az életnek, a természetnek. A  
tárlat január 15-ig megtekinthető az iskola nyitvatartási 
idejében. 

 
Stokker Nóra 

művelődésszervező 
 
 

Betlehemezés 
 

A betlehemes, ami a népdalkör tagjaiból és néhány 
nem énekkaros csatlakozóból állt össze, fellépet december 
elején Tázláron. Itt a szentmise keretén belül adták elő a 
betlehemest, és néhány kórusmű is elhangzott a előadásuk-
ban. Emellett Gencsapátiban is felléptek, ahol egy szombat 
délután 16 fellépő között szerepelt. Szombathelyen pedig a 
főtéren, a szabadtéri színpadon volt lehetőségük a bemutat-
kozásra. 
 
 

Heitz József különdíjas 
 

Heitz József bácsi, aki idén töltötte a 90. életévét 
részt vett a Blickpunk német fotópályázatán. A pályázatra 
olyan képeket kellett benyújtani, amelyek a magyarországi 
német kisebbséghez kapcsolódnak. Józsi bácsinak 3 képe 

 
 bekerült a budapesti kiállításra a zsűri elé, akik végül 
egyik képéért külön díjat nyújtottak át. Az elismerést uno-
kája, Czakó Gábor vette át. 

 

 
 

Meteorit Csátalján! 
     

Nagyjából egy éve, hogy Csátalja határában egy eke 
kiforgatta azt a „kő”-darabot, mely jelenleg Magyarország 
legnagyobb meteoritja. 

Már eddigi élete is kalandos volt. Pár napig egy me-
zőgazdasági üzem irodájában volt, majd, különleges tulaj-
donságai miatt úgy gondolták, beviszik a bajai csillagvizs-
gáló intézetbe. Onnan rögtön a pécsi egyetem geológiai 
tanszékére került, hol kétséget kizáróan bebizonyosodott: 
„FÖLDÖNKÍVÜLI”.  

Már ilyen minőségben volt látható októberben, a ku-
tatók éjszakáján a bajai Borbás Mihály kiállító teremben. 
Jelenleg ismét Pécsett vizsgálják, azt próbálják megállapí-
tani mikor és hol csapódott a földbe pontosan. 

A meteorit becsapódás nem sűrűn előforduló ese-
mény a Föld felszínén. A megtalált darabok még ritkábbak. 
Magyarországon 23 darabot tartanak számon, ebből a leg-
nagyobb (eddig) a debreceni Református Kollégiumban 
látható „Kabai” meteorit (2,9 kg). Most a csátaljai lett a 
legnagyobb: 14,3 kg. 
A meteoritokról röviden.  

A Föld Nap körüli keringése során rengeteg kő,- ka-
vicsdarabbal találkozik. Ezek közül sok kerül a levegő-
rétegbe, zuhanva a felszín felé. Közben a levegővel való 
súrlódás során felizzanak és fényes csíkot hagyva maguk 
után elégnek. Ezeket hívják a csillagászok meteornak, mi 
meg „hulló csillagnak”. Amelyek nem tudnak elégni nagy-
ságuk miatt, elérik a földfelszínt, vagyis becsapódnak, azok 
a meteoritok.  

Ilyen lehetett a csátaljai is. Kérdés: mikor és pon-
tosan hol történhetett ez? 
 

Komár Pál 
 
 
 
 
 

 

 


